



Γραφείο Γενικού Τουρισμού
www.karmatravel.gr



ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ - Κυριακή 26 Μαρτίου

“ Παναγίες της Μεσσαράς”

(Καλυβιανή-Οδηγήτρια-Αλμυρή-Αληθινή-Καρδιώτισσα-Παλιανή)

Συγκέντρωση, επιβίβαση στο πούλμαν και αναχώρηση στις **07.30.**

-Ξεκινάμε για την Μεσσαρά και την εκκλησία της **Παναγίας Αλμυρής**. Λέγεται ότι ο Απόστολος Τίτος προκλήθηκε από τον ρωμαίο άρχοντα για την πίστη του στον Χριστό και εκείνος για να την αποδείξει χτύπησε στο έδαφος από το οποίο ανάβλυσε αλμυρό νερό. Λέγετε λοιπόν ότι η περιοχή πήρε το όνομα Αλμυρή από το νερό αυτό στο μικρό πηγάδι εντός του ναού που είναι όντως αλμυρό. Η Παναγία η Αλμυρή συνδέεται με τις άτεκνες γυναίκες, οι οποίες ζητούν την βοήθεια της για να συλλάβουν παιδί. Η Παναγία η Αλμυρή γιορτάζει της Αναλήψεως και στο Γενέσιο της Θεοτόκου.

-Συνεχίζουμε με επίσκεψη στην **Παναγία Καλυβιανή**. Ο σημερινός μεγάλος κεντρικός ναός κτίστηκε με αφορμή την εύρεση της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας το 1873. Ο νεότερος ναός είναι τρίκλιτος με τα κλίτη αφιερωμένα στο *Γενέσιο* (8 Σεπτεμβρίου), τον *Ευαγγελισμό* (25 Μαρτίου) και την *Κοίμηση της Θεοτόκου* (15 Αυγούστου). Το μοναστήρι είναι γνωστό για το φιλανθρωπικό του έργο και λειτουργούν εργαστήρια Αγιογραφίας, Υφαντικής, Μουσείο λαογραφικού τύπου, δημοτικό σχολείο και νηπιαγωγείο.

-Φτάνουμε έπειτα στα Αστερούσια Όρη και στην **Παναγία την Οδηγήτρια**. Τα Αστερούσια Όρη ήταν ίσως η σημαντικότερη κοιτίδα του ασκητισμού στο νησί μας και λέγονται από πολλούς ως το Άγιον Όρος της Κρήτης. Η μονή είναι κτισμένη με φρουριακή αρχιτεκτονική και το δίκλιτο καθολικό της μονής, είναι αφιερωμένο στην Κοίμηση της Θεοτόκου και στους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο.

-Έπειτα θα επισκεφτούμε την **Παναγία την Αληθινή**, στο ομώνυμο χωριό, με θέα στο κάμπο της Μεσσαράς, απέναντι από τα Βουνά του Ψηλορείτη. Το χωριό δεν ονομαζόταν πάντα Αληθινή. Η θαυματουργή Παναγία η Αληθινή γιορτάζει στην Κοίμηση της Θεοτόκου.

-Συνεχίζουμε για το όμορφο ξωκκλήσι της **Παναγίας Καρδιώτισσας** του 14^{ου} αιώνα, που βρίσκεται σε υπέροχη καταπράσινη τοποθεσία λίγο έξω από τον Άγιο Θωμά και έγινε προσκύνημα παγκρήτιας εμβέλειας, επειδή μετά από «όραμα» μιας γυναίκας και ανασκαφές που ακολούθησαν, φανερώθηκε η εικόνα του Αγίου Γεωργίου.

-Τελευταίο προσκύνημα θα είναι στην **Παναγία Παλιανή**, δίπλα στο Βενεράτο, αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου. Σήμα κατατεθέν της Παλιανής είναι η ιερή Μυρτιά. Μέσα στον περιπελεγμένο κορμό της Αγίας Μυρτιάς, πιστεύεται ότι είναι κρυμμένη η εικόνα της *Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας*. Δίπλα στη μυρτιά υπάρχει πάντα ένα αναμμένο καντήλι και πολλά τάματα στα κλαδιά.

Το απόγευμα, επιβίβαση στο πούλμαν και επιστροφή πίσω στο Ηράκλειο.

ΤΙΜΗ:17€

Καλαμά 20, Τ.Κ. 71306, Κηπούπολη, Ηράκλειο Κρήτης

Τηλ. 2811-103127 - Φαξ: 2811-103128

ΩΡΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΔΕΥ-ΠΑΡ 10.00-17.00 , ΣΑΒ 09.00-14.00